



Телефон/факс: + 387 (0)57 223 479, 227 410, Адреса: Алексе Шантића 1 71420 Пале, е-пошта: info@ff.ues.rs.ba, http://www.ff.ues.rs.ba
Telefon/faks: + 387 (0)57 223 479, 227 410, Adresa: Alekse Šantića 1 71420 Pale, e-pošta: info@ff.ues.rs.ba http://www.ff.ues.rs.ba

Број: 222/23

Датум: 7. 2. 2023. године

Републички педагошки завод Републике Српске
Директор др Предраг Дамјановић

Предмет: Молба и Писмо намјере у вези са наградом *Млади србиста* и расписивањем конкурса

Поштовани,

Четврте године заредом Филозофски факултет Универзитета у Источном Сарајеву и Катедра за србистику, уз Вашу помоћ, додјељује награду *Млади србиста* за најбољи литерарни есеј ученика свих разреда средњих школа из српског језика и књижевности. Као што је то већ дефинисано, награда ће бити додијељена на свечаностима организованим поводом Дана Факултета (у мјесецу мају) или у другом тренутку текуће године, а по окончању конкурса. Радове би требало доставити до 30. 4. 2023. године на адресу: Филозофски факултет, Катедра за србистику, са назнаком „За награду *Млади србиста*“, Алексе Шантића 1, 71420, Пале. Награда укључује плакету, новчану награду, учешће на љетњој школи у Научно-образовном центру „Вук Караџић“ у Тршићу, као и на књижевним вечерима и другим активностима које Катедра има у свом годишњем плану. Комисију за оцјењивање пристиглих рукописа чине професори Катедре за србистику.

У оквиру сталне теме, а то је *Значај српског језика и књижевности за очување идентитета Републике Српске*, овогодишња тема је: *Писмо нерођеном брату/сестри*. Темом би требало покренути разговор и свијест о проблему „бијеле куге“ односно неповољног природног прираштаја, који је, засигурно, један од кључних проблема Републике Српске. Важно је сагледати какав је његов утицај на релације у породици, нарочито из угла, примјера ради, усамљеног дјетета; затим генерално у друштву, и на опстанак српског народа на овим просторима. Од есенцијалног значаја је да млађи нараштај разумију какву врсту одговорности има појединац и према себи и према друштву и према народу из кога потиче, језику који говори. Опредјељења и особености појединца – његов идентитет – нераздвојни су од колективног идентитета српског народа. Тема подстиче формирање ставова изграђених на племенитим осјећањима, родољубљу и човјекољубљу; доприноси развијању и јачању индивидуалне одговорности у оквиру колектива, конструктивног односа према историји и прошлости, а надасве према будућности. Ученици се на овај начин оспособљавају и за стваралачко-аналитички однос према стварности, трагање и спознају властитих као универзалних и трајних људских вриједности.

С обзиром на то да је Републички педагошки завод управна организација надлежна за стручне, савјетодавне и организационе послове у вези са развојем свих нивоа васпитања и образовања, молимо Вас за расписивање конкурса и информисања свих средњих школа у Републици Српској.



ДЕКАН
Драга Мاستиловић
Проф. др Драга Мاستиловић